HRCS - www.radiojournal.cz

GRAMOFONOVE CHASSIS

/

1. TECHNICKA DATA )

jProvozni napéti 220V, 50 Hz _
Pfikon 1MW o
Otdcky 78, 45, 331/3, 16%/3 ot/min
Tiak na hrot prenosky 5p %= 0,5
Vystupni napéti vlozky min. 50 mV pfi 1000 ¢/s a jmenovité
stranové ryc}nosti 1 em/s pii z4téii
1 MQ a paralelni kapacitou nejvyse
150 pF
pro stereo a mikro l. tfida,
pro standard Il. tiida dle €SN 368 415
max. 2,7 p
délka panelu 395 mm
$itka panelu 322 mm
. vyska nad panelem 60 mm

- : vy$ka pod panelem 110 mm
1){c’:hcf‘ph'stroje (netto) 9kg

Kmito¢tovy prabéh

Statickd tuhost
Rozméry pfistroje:

2. POPIS

Grambdfonové chassis HC 400 je uréeno pro kvalitni pie-
hrévani stereofonnich gramofonovych desek a desek s Gzkou
a Sirokou drazkou, Konstantni otdéky zaruduje dostatecné
vykonny:motor a talif o velké setrvagnikové hmoté. Pienoska
ma t¥i vyménné hlavice s krystalovou vlozkou pro pfehrava-
ni rdznych typG desek. Hlavice jsou oznaéeny barevnymi ter-
&i, a to: &erveny pro prehrdvani gramofonovych desek s tzkou
drdzkou, bily pro stereofonni zdznam a zeleny pro desky se
Sirokou drdikou.

Chassis expedované z vyrobniho zdvodu nema talif na-
sazeny v loziskdch, aby nedoslo pfi neopatrné prepravé k po-
$kozeri. RovnéZ motor je pfipevnén napevno s kostrou pfi-
stroje dvéma Srouby. Pfi uvedeni pfistroje do chodu nutno
tyto dva Srouby vySroubovat, aby byl motor zavéien pouze
v prygovych tlumiéich (viz obr. 2). Talif motoru se otaci na
dvou ocelovych kuli¢kdch, které nutno pted nasazenim tali-
fe vlozit do loZiska.

Pohybové ustroji

Chassis je vybaveno motorem J44 PL95. Otdaéky motoru
jsou pfendseny na stupriovou kladku pomoci feminkového
prevodu. Pomér pfevodu na volené otdéky talife zastdva
mezikolo s gumovym obloZenim, které se pohybuje axidlné
na kulise podle pravé zafazené rychlosti a dotykd se riz-
nych primérd stuphové kladky a vnitiniho okraje talife. Vol-
ba otééek talife 78, 45, 331/3, 162/3 ot/min je umoinéna fadi-
cim knoflikem, ktery je viak zajistén, je-li pristroj zapnut

Vyrobce:

TESLIA PARDUBICE

Obr. 1 - Gramofonové chassis HC 400

(vypinaé na &ervené znaéce). Pdka sitového vypinace je me-
chanicky spojena s brzdou, kterd pdsobi v poloze ,vypnuto”
sifového vypinade. Presné a pohodIné spousténi a zvedani
prenosky je umoinéno pomoci zveddéku. Otaéenim knofliku
zveddiku ke znadéce © se prenoska spousti na desku a otd-
éenim paéky ke znaéce © se pienoska zveda z nahravky.
Pro prehravani desek s velkym stfedicim otvorem je talif
opatfen vysuvnym stfedicim krouzkem, ktery se uvolni ze z4-
vésu jeho otocenim doprava.

Pienoska

Chassis je vybaveno raménkem ptenosky, na které se
nasazuji hlavice s krystalovou vlozkou. Hlavice pro stereo
a hlavice pro mikrodesky obsahuje krystalovou viozku VK 311
MS!. Hlavice pro standardni desky ma krystalovou vlozku
VK 641 N il. Pfi opatrném zachdzeni moino krystalovou vloz-
kou pfehrét asi tisic stran desky standard nebo dvé sté stran
mikro nebo stereofonni desky. Opotiebené nebo jinak po-
skozené hroty krystalové vlozky se projevi zkreslenou repro-
dukei.

Vyména krystalové viozky prenosky

Vysroubujeme Sroub (1), viz obr. 3, a odejmeme kryt (2).
Stahneme zditky s koli¢kd vibzky a povolime $roub (3). Vioz-
ka se tak uvolni ze zavésu a vysunutim lze viozku vyjmout
z hlavice. Postup nasazeni ndhradni viozky je obdobny. Pri-

Leden 1965

zavod LITOVEL

DOKUMENTACNI A PROPAGACN! STREDISKO 32 - TESLA PARDUBICE



HRCS - www.radiojournal.cz

pojeni vodiél je ndsledujici: u krystalové vliozky VK 311 MS 1
zditku s &ervenou hadi¢kou nasuneme na kolik vlozky ozna-
¢eny R, zditku s bilou hadi¢kou na kolik oznageny L a zditku
kez hadictky na stfedni kolik. U krystalové vioiky VK 641
N 1I zditku s éervenou hadi¢kou nasuneme na kolik oznaée-
ny ¥ a zditku bez hadié¢ky na zbyvajici kolik.

Vyména driaku hrotu

Hroty krystalové vloiky jsou vsazeny do dridku, ktery
prochdzi pfenosovym é&lenem a je na konci zakotven ve vy-
fezu $palitku z umélé hmoty. Vyménu opotfebovaného drig-
ku s hrotem provedeme tak, Ze jej mirnym tahem vysuneme
#z vlozky. Pfi tomto (konu dbdme na to, abychom tahem za
drzdk neodtrhli prenosovy &len -od krystalu. Nejlépe tedy
piidriujeme pfenosovy &len vhodnym ndstrojem. Novy dridak
hrotd zasuneme otvorem v pienosovém ¢lenu a zatladime
do zdrezu ve $palicku. N

Piipojeni pfenosky k zecilovaéi

- Pfenosku pfipojime k zesilovadi dvoupramennym stiné-
nym vodi¢em po sejmuti stiniciho krytu pdjeci listy. Pravy
kanal zesilovade pfipdjime na pdjeci $picku oznadenou R
(Cerveny vjvod pienosky) a levy na $picku L (bily vyvod pre-
nosky). Stinici vodié pfipojime na $pi¢ku oznaéenou = . Sti-
nici kryt opét pfisroubujeme. -

Obr. 2 - Zajisténi motoru
pii prepravé chassis

Obr. 3 - Krystolovd viozka
prenosky

Vieobecné pokyny pro opravu a udribu

Gramofonové chassis byls ve vyrobnim zdvodé peélivé
nastaveno a Srouby zajistény lakem. Nedoporudujeme proto
ménit nastaveni, pokud jste prokazatelné nezjistili v této
casti gramofonu zdvadu. Toto upozornéni se tykd nastaveni
tlaku prenosky a nastavuje se pomoci vyvaiovaciho $roubu,
ktery Snekovym pfevodem napind pruzinu pfenosky. Tlak na
hrot pfenosky je nastaven 5p =+ 0,5. Brzda pisobi v poloze
sitového vypinade ,vypnuto”. Optimdlni t¢&inek brzdy se na-
stavuje zajisténim segmentu na hfideli dvéma stavécimi
srouby.

Tahlo zvedd&ku prenosky je nastaveno tak, aby péka
zveddéku v poloze £ byla vlevé krajni poloze, kdy ptenoska
dosedne hrotem do zavddéci drdzky nebo nahrdvky,

Mazani

Rotor motorku je ulofen v samomaznych loziskach. Staéi
asi po 400 provoznich hodindch mirné namazat fidkym mi-
nerdlnim olejem Cipky loziska pfevodového mechanismu a
loZiska motoru. Spodni loZisko motoru maieme po odirou-
bovdni sroubu oznaéeného &ervenou barvou a vrchni loZisko
po odsroubovdni femeniéky (A, viz obr. 2) s hiidele motoru,
otvorem oznacenym ¢&ervenou barvou. P¥i mazdni je nutné
dbdt na to, aby se olej nedostal na tfeci plochy pfevodu,
nebot by zplsobil prokluzovani a poskozoval gumové sou-
Easti.

Obr. 4 - Schéma zapojeni chassis

MOTOR
M ¢ R < 4
]
oa ~ 220V

005pF

I+

]

3. SEZNAM NAHRADNICH DiLU CHASSIS (obr. 5q, 5b)

Dil "% Nézev Objednaci ¢tislo
1 Zdakladni deska 1A 085 A 176
2 Rameno pienosky kompletni (viz obr. 6) 2A 085 B 041
3 Lozisko s pouzdrem 4A 085 B 027-A
4 Talif sest. 4A 085 B 028 a
5 Radici zafizeni sest. 3A 085 B 012
5a Deska (sest.) 4A 085B 013
5b Vnéjsi rameno sestavené 4A 085 B 045
5¢ . Vnitini rameno (sest.) 4A 085 B 015
5d - Radici segment (sest.) . 4A085BO017
5e Ty¢ 4A 085 A Q97
5f Cep 5A 085 A 202
5g Htidel ‘ 4A 085 A 096
5h Sloupek 4A 085 A 092
5i Sroub M3x4 CSN 021181.24

~ 5§ Fodlozka 5A 085 A 204
5k ) Jehla sest. 5A 085 B 048
51 Doiaz 4A 085 A 181
5m Frikéni kolo (sest.) 4A 085B 016
5n Matka M3 CSN 021401.24
50 Pero 4A 085 A 098
5p Sroub M3x8 CSN 021131.24
5r Sroub M4x8 T CSN 021131.24




HRCS - www.radiojournal.cz

Dil Ndzev Objednaci ¢&islo
5s Sroub M4x5 CSN 021131.24
5t Podlozka @ 4,3 CSN 021701.14
5u Krouzek 3,2 CSNO0 22929.03
Sv Kuli¢ka Il @ 4 CSN 023680
5z Sroub M3x4 CSN 021131.24
6 Deska 4A 085 B 018
7 Upevnéni motorku 4A 085 B 033
7a Deska motoru 4A 085 A 151
7b Prilozka 4A 085 A 153
7c Zdavitova trubka 4A 085 A 154
7d Sroub M4x6 CSN 021131.24
7e Remenice 4A 085 A 166
7t Sroub M3x5 CSN 021151.24
79 “Podlozka 3,2 CSN 021701.04
7h Sroub M3x5 CSN 021181.24
7i Elektromotor MEZ Ndchod 144 PL95
8 Ovlddaci pécka 4A 085 B 042
9 Raménko sest. 4A 085 B 025

10 Raménko sest. 4A 085 B 022

11 Segment sest. 4A 085 B 024

12 Deska sest. 4A 085 B 037

13 Pruiné uloieni gramochassis (sest.) 4A 085 B 034

14 Pruiné uloZeni gramochassis (sest.) 4A085B 034 a

14a Uhelnik 4A 085 A 167

14b Vlozka 4A 085 A 168

14c Vlozka 5A 085 A 169

14d Matice 4A 085 A 170

., 14e Podlozka 4A 085 A 171
o141 -+ Podlozka 4A 085 A 172

14g Sroub 3A 085 A 184

14h Matice M5 CSN 021401.24

143 Podlozka 6,4 CSN 021701.04

15 Tahlo 4A 085 A 159

16. Tahlo 4A 085 A 164

17 Stitek 4A 085 A 144a

18 Stitek 4A 085 A 145a

19 Dvoupélovy pfepinad 4166/2-10

20 Drzdk 4A 085 A 193

21 Distanéni trubka 4A 085 A 112

22 Sloupek 4A 085 A 113

23 Deska -, 4A 085 A 182

24 Téhlo™ = 4A 085 A 064

25 Tahlo zveddcku 5A 085 A 065

26 Sloupek 4A 085 A 125

27 Sloupek 4A 085 A 124

28 Distanéni trubka 5A 085 A 126

29 Distanéni trubka 4A 085 A 122

30 Cep 4A 085 A 128

31 Vadka 4A 085 A 131

32 Pruzina 4A 085 A 130

33 Vlozka f 4A.085 A 129

34 Pouzdro AA 085 A 127

35 Sloupek 4A 085 A 093

36 Distanéni trubka 5A 085 A 123

37 Tlumié 4A 085 A 155

38 Prichytka 5A 085 A 165

39 Reminek 4A 085 A 163

40 Podlozka 5A 085 A 180

41 Sroub 4A 085 A 166

42 Ptilozka 4A 085 A 163

43 Podlozka 5A 085 A 177

44 Sroub 5A 085 A 207

45 Podlozka 5A 085 A 205

46 Spoj 4A 085 A 198

47 Spoj 5A 085 A 197




30,34,33,32

HRCS - www.radiojournal.cz

8

AN
8582

N
83 84

Y e

3,/94

929

38

lo2

|

- Ndhradni dily chassis

Obr. 5a

7




HRCS - www.radiojournal.cz

Dil Ndazev Objednaci &islo
48 Zapadka sestavenda Tesla Brno 1AF 774 00
49 Pdjeci ahelniéek Tesla Pardubice AA 062 08
50 1zolaéni podloika 23113-0016/2
51 Svorka 3 pélova 23113-3100/2
52 Vlozka I MD1-4109
53 Spoj NTN-020 0713.0
54 Spoj NTN-020 0726.0
55 PVC - hadi¢ka. 3ZAA 900 22
56 PVC - hadi¢ka 3ZAA 900 10
57 PVC - hadicka 3ZAA 900 07
58 Prichytka NTN-036-5—-n
59 Pajeci oko NTN-012 B3 Ms-c
60 Odpor TR10116 /B
61 Kondenzator TC 154 0,04 4F
62 Kondenzétor TC 487 1M/A
63 Odpor (s 1 odboékou) TR 626 1k Q/8W
64 Kulicka @ 6/l CSN 02 3680
65 Sroub M3x4 CSN 02 1131.24
66 Sroub M3x6 €SN 02 1131.24
67 Sroub M3x8 CSN 02 1131.24
68 Sroub M3x14 €SN 02 1131.24
69 Sroub M3x16 CSN 02 1131.24
70 Sroub M4x8 CSN 02 1131.24
7 Sroub M5x12 CSN 02 1131.24
72 Podlozka 3,2 CSN 02 1702.14
73 Podlozka 4,3 CSN 02 1702.14
74 Podlozka 5,3 CSN 02 1702.8
75 Pojistny tfmen. krouzek 2,3 CSN 02 2929.03
- 76 Sroub M3x30 CSN 021131.24
77 Podlozka nardiky desek MD1 - 4153
79 Acetonové lepidlo -
81 Pojistny timenovy krouzek 3,2 ¢SN 02 2929.03
82 Sroub M4x12 CSN 02 1151.24
83 Sroub 5A 085 A 210
84 Matka M3 CSN 02 1401.24
85 Sloupek 5A 085 A 209
.. 86 Pruzina 5A 085 A 211
90 Pruzina ~ Tesla Brno 1AA 786 08
9 Redukéni femenice s pouzdrem 4A 085 B 020a
92 Sroub M3x5 CSN 02 1131.24
93 Kulikg li-4 CSN 02 3680
94 Jehla ¥ 4x40-5 €SN 02 3693
95 Miska 4A 085 A141
926 Stiedovka 5A 085 A 142a
97 Pruzina 4AA 085 A 143
98 Dorazovy $roub 5A 085 A 078
99 Sroub M3x8 €SN 02 1131.24
100 Sroub 5A 085 A 018
101 Sroub M2,5x4 CSN 02 1131.24

[

-

Obr. 5b - Néhradni dily Fadiciho zafizeni




&

HRCS - www.radiojournal.cz

4. SEZNAM NAHRADNICH DILU PRENOSKY (obr. 6)

bil Ndzev
1 Zdkladni deska
2 Stojének sestaveny
3 Rameno sestavené
4 Hlava sestavend (stereo)
4 Hlava sestavend (mikro)
4 Hlava sestavend (standard)
5 Ovladaci paeka .
6 Stitek
7 Vedeni
8 Podpéra
9 Sroub zvedd&ku
10 Matice
1" Kryt
12 Pasek
14 Uhelnik
15 Uhlové péka
16 Trubka
17 Sroub
18 Spoj
- 21 " Podlozka nardiky desek
22 Pdjeci oko
23 Viozka il
24 Pruzina zvedd&ku
26 Podloika @ 4,3
27 Podlozka & 4,3
28 Sroub M3x4
30 Vélcovy kolik @ 1x5
31 Sroub M3x5
32 Kloub sestaveny
32a Driéi( '.;)Estaveni
) 32b Pétka
32¢ Snek
32d Ozubené kolo
32e Hfidel
32f Trubka
32g Pero
32h | Pojistka '
32i Podlozka @ 4,3
32j Sroub M2x3
32k Sroub M4x4
33 KrouZek
34 Tyé zvedddku
35 Botka zveddaéku
36 Sroub M4x4
37 Podlozka & 6,4
38 Podlozka @ 3,2
39 Krouzek 2,3

Objednaci &islo

2A 085 A 031
4A 085 B 044
2A 085 B 040
3A 085 B 039/I
3A 085 B 039/I1
3A 085 B 039/I11
4A 085 B 043
4A 085 A 066a
5A 085 A 056
4A 085 A 019
5A 085 A 017
4A 085 A 075
4A 085 A 074
3ZAA 34500
4A 085 A 061
4A 085 A 062
5A 085 A 186
5A 085 A 073
5A 085 A 200
MD1 — 4153
NTN 012 — A3,2MS-c
MD1 — 2109

5A 085 A 047
&SN 021734.04
CSN 021702.04
¢SN 02 1131.24
&SN 02 2150
¢SN 02 1131.24
4A 085 B 047
4A 085 B 046 '
4A 085 A 034
4A 085 A 038
4A 085 A 035
5A 085 A 037
5A 085 A 040
4A 085 A 042
5A 085 A 044
€SN 021702.8
€SN 021131.24
CSN 021181.24
4A 085 A 041
5A 085 A 043
5A 085 A 046
CSN 02 1181.24
CSN 02 1701.04
CSN 02 1701.04
CSN 02 2929.03




4

[3) 30 5] 3
\ N\
\ !
| \

A H\ [ ]

\ \ ) Al

by Y
\ T
Lk

ma ]
£ 7 Iz \ p
Y/ PN
v4 QA/[ZR? n w6, 12/ 17/ 28/ 14/5 23|2838\15

Obr. 6 - Néhradn{ dily pfenosky

5. SEZNAM NAHRADNICH DILU HLAVY PRENOSKY (obr. 7)

Dil ' Ndzev Objednaci &islo
4
1 Hlava romene 1A 085 A 050-B
2 Vidlice 3A085A 02;
4 . Zdvés 4A 085 A 194
5 Sroub 4A 085 A 195
v 7 Pienoskovd vlozka pro MIKRO VK311 MSI
Pfenoskovd vlozka pro STEREO VK311 MS|
Pfenoskovd vlozka pro STANDARD VK 641 N H (3ZAK 42507/B)
9 Hadigka ' MT 6 1206
.10 Kryt 4A 085A 53-A
1 Sroub M2x14 CSN 02 1151.24
1 5 6 4 9bil 15 2 '
’ N e ZAFCIENT HLAVY ZAPOJENI HLAVY
MIKRO L, STEREQ" JMIKRO A STANDARD”
A
} L ¢ ‘ P +
Gtertend [0\ ) '

N

Obr. 7 - Néhradni dily a zapojeni hiavy pfenosky

MTZ 408 - 65 - 420



HRCS - www.radiojournal.cz

T

© éz>|g/‘

I

==

REZ A-A
)/

v

| ~
7 7 E : T
ol // < ‘ £el N <] 7l
Ny ® | N v ‘ \u,,, j Al
A < bl i [ k] |
| a | o % |l g
I & / * W |
Y 8?»'"* A |
-, l / L rew g ;{’\‘,rl)ﬁ ' \ ;
' |/ ofel® \
¢l 'vlm I / \ ,
SF / ' ob | I+
X l N | ]
1 . J Do
mlg ) i ) ) ) B I }
. =y
Tl . .
o gs | %
Bz / I
R ' {?’)1}“ ]
. / e
1%, |
] y | B / |
12 _yeu > -0 /

g | = |
| |
| |
| |

o -
| !
| |

% N
>

> e
= =

N g

Montéaini pldn




	01.bmp
	02.bmp
	03.bmp
	04.bmp
	05.bmp
	06.bmp
	07.bmp
	08.bmp

